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tak daleko, jak se nám často zdá. Dovolil bych si i 
říci: pohádková zvěst, která je skutečností !

Proč o tom tak píšu ? Protože poznávat Boží cesty 
ve svém životě pokládám za stejně důležité, jako je 
naučit se číst, psát a počítat.

Bůh činí i v dnešní době velké skutky. Jen mít pro 
ně srdce naplněné pokorou a vděčností…

P. Štěpán Klocek

LEDEN / 2009Milí spoluobčané, milí farníci,
je před námi další nový rok a je možné, že si chvíli 

budeme  zvykat psát nové datum 2009.
Jistě se v těchto dnech díváme tak trochu dopředu. 

Ale je dobré se podívat i zpět, protože jak víme, člo-
věk se učí z chyb. A stát na startovní čáře znamená 
často mít už něco za sebou, aby se ten nový start ještě 
lépe vydařil.

Proto bych si dovolil připomenout pár momentů 
z minulého roku.

V den sv. Barbory /4. 12. 2008/ proběhlo posvě-
cení kapličky a sošky této světice u tunelu, který se 
rozšiřuje. Zapůsobily na mě slova vedoucího fi rmy, 
který se zmínil při uvítání, že pracovníci „vždy vstu-
pují do tunelu s úctou.“

A musím říci, že opravdu byla na nich vidět 
pokora, s jakou prožívali i posvěcení sošky své pat-
ronky. Uvědomil jsem si, že tito chlapi jsou v práci 
pod tunami materiálu, který může kdykoli nečekaně 
zareagovat a že jejich život je do jisté míry stále 
ohrožen.

Podobnou pokoru jsem pocítil letos i ve chvílích, 
kdy jsem se na pár chvil dostal v létě  k moři. Pokojné 
moře překvapuje svým klidem a ukazuje svůj maje-
stát a krásu. Když pak přijde vítr, zvedají se vlny a 
jejich mohutnost a dorážení obrovských mas na břeh 
a skály nás musí zarazit. A najednou jsem si uvědo-
mil, jak je všechno křehké a jak málo stačí k tomu, 
aby lidský život byl, anebo nebyl.

My křesťané neznáme odpověď úplně na všechno, 
to bychom byli už Pánem Bohem. Ale přesto pokorný 
člověk si uvědomuje, že v životě nejde jen o náhody. 

Stejně tak s pokorou je třeba přijmout, že nejsme 
vhozeni všanc neznámým silám přírody. Že Ten, kte-
rého vnímáme někdy skrze krajní situace, nám nabízí 
stále jako hádanku krásy tohoto světa a dokonce dává 
i znamení a své slovo.

Křesťané si připomněli v roce 2008 výročí 150 
let od zjevení Panny Marie v Lurdech. Tato událost 
tak poznamenala církev, že ji zařadila do svých litur-
gických svátků. Ano, máme právo říci, kdoví co to 
bylo…  Já mám na to svůj názor…  Ale měli bychom 
odvahu říci tato slova do očí celým týmům lékařů, 
kteří jako odborníci ukládají do Lurdských archívů 
své poznatky o uzdravení svých pacientů ? A jejich 
svědectví jsou velmi výmluvná :… tento případ není 
možno vysvětlit přirozeným způsobem.. A nejde roz-
hodně o uzdravení z banálních nemocí. 

Nevím, co všechno vám bude vířit v myšlenkách, 
když vám řeknu, že mě jedna pracovnice Charity pro-
sila jednoho času o modlitbu, že se více lidí modlí o 
uzdravení jedné její kamarádky.  Po pár měsících mi 
v telefoně oznámila, že se stalo něco nepochopitel-
ného a je uzdravená. Zmizela rakovina, bez vnějšího 
zásahu. Asi by svědectví této uzdravené bylo na delší 
článek. Ona uzdravená jen krčí rameny a nechápe a 

jen tuší… Stejně tak její okolí. Ještě teď, když popi-
suji tuto událost, sám si říkám – někdo to může  zažít 
ve svém vlastním životě – takovýto dotek Boží..

Jistě by se každý z nás rád přesvědčil, nějak více, 
jak je to s vírou v Boha. Výhodu mají ti, kteří už v 
mládí dostali „stavební kameny“ a dobrý základ. 
Dnes jsou dospělí, nebo staří a vědí, že bez toho, co 
jim bylo dáno kdysi v mládí, by se jim velmi těžce 
žilo.

I v otázce víry a hledání Boha je zapotřebí hodně 
pokory. Mít názor znamená, že člověk uvažuje. Ale 
musí počítat s tím, že Ten, který JE, může být trochu 
jiný, než si zrovna já představuji. 

Písmo sv. říká: Kdo hrstí změřil vody a určil pídí 
rozměry nebe, 

Kdo nabral do odměrky prach země, zvážil hory 
na vahách pahorky?

Kdo řídil Hospodinova ducha, kdo ho poučil svou 
radou?

S kým se radil, aby mu dal rozum, aby ho poučil 
o stezce práva…

Kdo se s ním sdílel o vědění ?
Pozvedněte oči vzhůru ke hvězdám, každou 

nazývá jménem,
má obrovskou sílu a úžasnou moc / srv. Izaiáš 40, 

12-26/.
Mám možnost říci v pýše : Tak  se mi Bože ukaž, 

nebo v tebe neuvěřím…
Ale mám také možnost v pokoře říci: Bože, hle-

dám tě.. Dej, abych tě našel..
A na této cestě je velkou pomocnicí právě Panna 

Maria. I ona prošla nejistotami, zkouškami, ale také 
důvěřovala, že když dá možnost, aby Bůh působil v 
jejím životě, že se Boží vedení projeví. A může to 
podobně zakusit každý a jistě to bude u každého tro-
chu jiná cesta.

Ano, před Bohem stojíme zpočátku opravdu jako 
před horou neznámou. Ale On k nám přichází, dává 
se poznat, natolik, nakolik je to pro nás potřebné. 
Proto slavíme vánoce. Dává se nám poznat a bourá 
naše předsudky, chce nás zbavit naší nejistoty. Pro-
tože se představuje jako Láska, která miluje každého. 
Každý se může v duchu postavit do těchto paprsků 
jeho osobní přítomnosti.

Papež Benedikt XVI. hovoří o tom, že dnešní člo-
věk je už tak vychováván, že si myslí, že otázky víry 
a Boha jsou tak složité, že jsou nepoznatelné.  A je to 
škoda. Možná právě proto vyhlásil v červnu 2008 tzv. 
Rok sv. Pavla. Před asi 2000 léty patřil k těm, kteří 
se nemohli smířit s tím, že má někdo jakousi novou 
nauku. A přece světlo z nebe před Damaškem, setkání 
s Kristem ho proměnilo. Jeho dopisy jsou dnes sou-
částí Bible, části Nového zákona. Z odpůrce se stal 
zapálený šiřitel radostné zvěsti. Zvěsti o spáse, o věč-
ném životě darovaném Bohem. Zvěsti, že Bůh není 

Přejeme Vám šťastný nový 
rok plný úspěchů, kouzel,

 radosti a harmonie.

Życzymy szczęśliwego
 Nowego Roku,
 dużo sukcesów, 

pomyślności, harmonii i 
radości.

Obec Mosty u Jablunkova

pf 2009
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Blahopřejeme 
Składamy życzenia

Blahopřejeme občanům, kteří se v měsíci lednu 
2009 dožívají životního jubilea:

80 let:
Adam Hmíra
Josef Szkandera

Všem jmenovaným přejeme hodně
zdraví a osobní pohody!

Tiráž
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Během listopadu děti mateřských škol a žáci 
základních škol jednotlivě nebo ve skupinkách 
připravovali z nejrůznějších materiálů 1 m dlouhé 
vánoční řetězy. Ty pak návštěvníci trhů a dílen 
Předvánoční inspirace obdivovali a v anketě dávali 
svůj hlas tomu nejpěknějšímu. Krásné byly úplně 
všechny. Ty připravené z přírodnin i ty z papírů, 
peří, bonbónů, vlny či medových plástů. O prvenství 
ve třech kategoriích bojovalo neuvěřitelných 115 
vánočních řetězů. Po vyhodnocení ankety výsledek 
byl následující:

I.kategorie                                   MŠ, Przedszkole
1. místo: děti Przedszkole
2. místo: děti MŠ Střed
3. místo: Michaela Bednárová a
    Zuzana Kowolowská                MŠ Dolní Mosty
II.kategorie                                  žáci 1. – 5. třídy
1. místo: Patrik Kohut                         1.A třída ZŠ
2. místo: Pavlína Wiszczorová            1.B třída ZŠ
3. místo: děvčata 3.B třídy                  3.B třída ZŠ
III.kategorie                                 žáci 6. – 9. třídy
1. místo: Karolína Drongová,
    Taťána Motyková                               8. třída ZŠ
2. místo: Michaela Nogová,                7.A třída ZŠ
    Pavla Pindurová
3. místo: Aneta Szotkowska, Magdalena Krišica,
   Weronika Wantulok                          9. klasa PZŠ

Vítězům blahopřejeme a všem 283 dětem 
děkujeme za účast v soutěži, za skvělé nápady, 
tvořivost a veškerou práci, kterou do přípravy 
řetězů vložily. Poděkování patří i paním učitelkám 
a rodičům, pomoc kterých při přípravě soutěžního 
díla obzvlášť u těch nejmenších byla nevyhnutelná.

Soutěžní vánoční řetězy jsme během prosince 
mohli spatřit na výstavě v dřevěnce na Fojtství. 

Obec Mosty u Jablunkova

Soutěž „O nejpěknější vánoční řetěz“

Naše mladá školou povinná generace si bude 
koncem ledna užívat pololetní prázdniny, bude, co 
se učení týče, lenošit. V té době si  všichni ostatní 
můžeme vyzkoušet, jak jsme  jazykově zdatní a  
napsat si  diktát či dyktando.  V sobotu 31. ledna se v 
knihovně od 14:00 hodin začíná diktovat text v jazyce 
polském, v 14:45 hodin text v jazyce českém.

V době, kdy porota složena z jazykových odborníků 
bude diktáty opravovat, pro soutěžící i pro širokou 
veřejnost je v 15:30 připravena cestopisná beseda S 
objektivem po Peru. Povede ji Josef Lipowski. 

Zájemci o psaní diktátů přihlaste se do úterý 
27.1.2008 osobně v knihovně nebo na tel. 558 368 
014.

Srdečně jste zváni na psaní diktátů i na besedu 
o Peru !

Obec Mosty u Jablunkova

Diktát – Dyktando

• ve středu 10.12.2008 proběhl seminář FENG 
ŠUEJ s paní PhDr. Miroslavou Lettrichovou pod 
názvem Zharmonizujte svůj domov. Paní lektorka 
v příjemném přednesu nastínila, jak velký vliv na 
všechny stránky našeho života má interiér, ve kterém 
se pohybujeme. Odpovídala na dotazy, radila, jak 
nejlépe uspořádat své domácnosti, jaké volit barvy, 
tvary.

• Využijte služeb knihovnického ON-LINE 
katalogu, který se nachází na mosteckých webových 
stránkách pod Místní knihovnou. Katalog nabízí 
vyhledávání dokumentů, náhled do novinek a také 
možnost prodloužení knižních výpůjček. Tuto 
operaci můžete provést pod odkazem Vaše čtenářské 
konto po zadání čísla vaší čtenářské průkazky nebo 
data narození ve tvaru RRMMDD.

• Knihovna vlastní program, který umožňuje 
zasílání informací o akcích, informací o rezervacích 
a upomínkách formou SMS či e-mailových zpráv. 
Prosíme Vás o nahlášení při návštěvě knihovny svého 
telefonního čísla popřípadě e-mailové adresy.

Harmonogram svozu v obci Mosty u Jablunkova - rok  2009

Knihovna informuje

 Směsný komunální odpad - popelnice 110 l,  pytle černé

  Den                 Svozová část             Svoz 1x 14 dnů

Středa                                             I.                                v sudé týdny

Středa                                             II.               v liché týdny

Občané a podnikatelé přistaví popelovou nádobu ze svého stanoviště na předem stanovené místo svozu
(k místu nakládky poblíž vozovky), a to v příslušný den svozu na 600 hod. ráno.

 

 

 
 Separovaný odpad v pytlích - papír, plast

  Svozová část                                   Svozové týdny                                               Svozové dny

    celá obec                             5, 11, 17, 23, 29, 35, 41, 47, 53                                     středa

• pytle budou vystaveny v celé obci ve středu na 6:00 hod., v případě, že se svoz nedokončí ve středu, bude 

pokračovat ve čtvrtek                                                                              Zpracoval: Ing. Rucki, Nehlsen Třinec

 Směsný komunální odpad - kontejnery 1 100 l

                                Den              Svoz 1x 14 dnů

                               pátek               v liché týdny

Oznamujeme změnu ordinančních hodin 
- každé pondělí se prodlužuje doba 

ordinace do 18,00 hodin.
 MUDr. Lubomír Vrzal

Změna ordinančních hodin

Aktuální ordinanční doba v ordinaci PL 
pro dospělé:

     pondělí    7,00 - 12,00

     úterý        7,00 - 12,00

     středa    12,00 - 18,00

     čtvrtek     7,00 - 12,00

     pátek        7,00 - 12,00

v nutných případech je možné 
telefonické objednání na konkrétní hodinu

 MUDr. Kamil Martynek
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Mikulášský turnaj v halové kopané
 V neděli dne 7.12. 2008 se uskutečnil již 5. ročník 

Mikulášského turnaje v místní sokolovně. Turnaj byl 
rozdělen na dvě skupiny: přípravka a žáci. Turnaje se 
zúčastnilo kromě domácích družstev z Mostů také i 
2 družstva z Návsí a jedno družstvo z Písku. V pří-
pravce se zúčastnily čtyři týmy, z nichž byly tři týmy 
z Mostů a jeden tým z Návsí. Po napínavém souboji 
obsadil první místo tým z Mostů. V žácích rovněž 
byly čtyři týmy, dva domácí a po jednom z Návsí a 
Písku. Po dramatickém průběhu vyhrál tým Mosty 1 
před družstvem Mosty 2. Turnaj měl velmi dobrou 
atmosféru a za to děkujeme naším fanouškům a také 
sponzorům, kteří se postarali o bohaté ceny. Nesmíme 
ovšem zapomenout taky na rozhodčí Kamila Bulu a 
Luboše Lukosze, kteří řídili celý turnaj.

 L.Kluz, O.Kubalík

SEMINÁŘ K CHEMICKÉ OLYMPIÁDĚ              

Dzieci grały w szachy.
12 grudnia br. odbyła się XII edycja Świątecznego 

Turnieju Szachowego. Zmagania zostały zorganizo-
wane przez PSP w Mostach, która otrzymała grant na 
przeprowadzenie tej tradycyjnej  imprezy od mostec-
kiej gminy.

W turnieju wzięli udział uczniowie obu mos-
teckich szkół podstawowych oraz dzieci z PSP w 
Jabłonkowie, po 4 reprezentantów z każdej szkoły w 
kategorii I (klasy od 1. - 5.) i  tak samo w kategorii II 
(klasy od 6. - 9.). 

Nad właściwym przebiegiem zawodów czuwał i 
całym turniejem kierował sędzia główny pan Paweł 
Zabystrzan, znany mistrz szachowy.

Po długich zmaganiach  tytuł „Mistrz Szachowy 
2008“ zdobył w kategorii I Jakub Lasota (ZŠ Mosty), 
wyprzedzając Karolinę Teofi l (PSP Mosty), Danie-
la Martynka( ZŠ Mosty) oraz Davida Lyska (PSP 
Jabłonków). W kategorii II zwycięstwo odniósł Jakub 
Szotkowski (PSP Jabłonków), przed Václavem Kap-
sią( PSP Jabłonków), Mikulášem Dacho( ZŠ Mosty) 
i Liborem Kluzem (ZŠ Mosty).

uczestnicy Turnieju

 MIMOŘÁDNÝ SPORTOVNÍ ÚSPĚCH ŽÁKA 
ZÁKLADNÍ ŠKOLY MOSTY U JABLUNKOVA

Žák 8. třídy naší základní školy Ondřej Mašta-
líř se 6. 12. a 7. 12. 2008 zúčastnil v Hodoníně Mis-
trovství České republiky v karate mládeže. V kate-

gorii starších žáků Ondřej nenašel přemožitele a 
obsadil v soutěži vynikající 1. místo.

Blahopřeji Ondřeji k tomuto mimořádnému úspěchu 
a zároveň mu děkuji za velmi úspěšnou

reprezentaci školy i obce Mosty u Jablunkova.
Jiří Wolny, ředitel školy

Tak se jmenovala velká podzimní soutěž ve sběru 
padesátníků, které se zúčastnili žáci prvního stupně 
naší školy. Do akce se zapojilo přes 80 týmů z celého 
Moravskoslezského kraje.V sobotu 6.12.2008 došlo k 
slavnostnímu vyhlášení výsledků. A ptáte se, jak jsme 
dopadli my? Bylo to velmi napínavé a výsledek byl 
pro nás překvapující, ba přímo úžasný. Kluci a holky 
skončili na krásném druhém místě. Podařilo se jim 
nashromáždit 8100 ks padesátníků, jejichž celková 
peněžní hodnota činí 4050,- Kč. Získali speciální 
cenu - komentovanou prohlídku ZOO včetně pohledu 
do zákulisí a propagační předměty. Pomáhali všichni: 
babičky i dědečkové, maminky, tatínkové, dokonce i 
pracovníci různých fi rem a organizací.

Proto bych touto cestou chtěla poděkovat malým 
i velkým sběračům, kteří se do soutěže zapojili a při-
spěli, byť i málem, na fi nancování kamerového sys-
tému v pavilonu slonů.

Děkuji také sponzorům za poskytnutí cen pro nej-
lepší sběrače.                                      Vlasta Vrzalová 

 Chrastí vám padesátníky v peněžence? 
Věnujte je slonům v Ostravě.

Dne 21.11.2008 se pět žáků 9.A třídy ZŠ 
Mosty u Jablunkova  zúčastnilo přípravného 
semináře k chemické olympiádě na Přírodovědecké 
fakultě Ostravské univerzity. Prohlédli jsme si 
Přírodovědeckou fakultu, její studovnu a knihovnu. 
Pak jsme byli rozděleni do dvou skupin a začaly 
přednášky. První hodinu k nám přišel pan učitel Aleš 
Chupáč, který učí chemii na střední i na vysoké škole. 
Snažil se nám toho říct co nejvíce o chemických 
výpočtech.  Druhou hodinu k nám přišla paní učitelka 
Alexandra Holoušková. Tato učitelka nás zasvěcovala 
do postupu chemických rovnic, složených z různých 
chemických prvků atd. Přednášky i  návštěva 
univerzity nám přinesla nové poznatky, které se nám 
mohou hodit při dalším studiu chemie. Celou touto 
akcí včetně cesty tam a zpět nás doprovázela paní 
učitelka Veronika Lysková.                     L. Kluz,  9.A

Pozvání na
MYSLIVECKÝ PLES 

Myslivci si Vás dovolují srdečně 
pozvat na tradiční myslivecký ples, 
který se koná 24.1.2009 v 15:00 v 
sokolovně. K tanci hraje tradičně 
skupina PREMIÉR a vstupenky 

jsou již v předprodeji a můžete si je 
objednat u p. Milana Lorka na tel.: 

602 566 701. Vstupenky jsou za 450,- 
Kč (vstupné, místenka, 3 zvěřinová 
jídla, zákusek, káva). Zaručujeme 

bohatou tombolu.

Těšíme se na Vás
Myslivci z Mostů u Jablunkova

Pozvání na ples

14.2.2009 se koná Hasičský ples 
v Kulturním domě PZKO. Konzumační 
místenky za 250,-Kč  jsou v předprodeji 

v hasičské zbrojnici tel: 723477404. 

Srdečně Vás zvou Hasiči Mosty.

Serdecznie zapraszamy na 
BAL SZKOLNY,

który odbędzie się dnia
17 stycznia 2009 o godzinie 19.00

w Domu PZKO
 Do tańca przygrywać będzie 

orkiestra Jawor. 

Macierz Szkolna 
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Skončily vánoční svátky se svou neopakovatelnou 
atmosférou plnou obyčejů, zvyků nebo mýtů a 
přicházejí další významné dny zimního období 
– konec starého roku a vítání roku nového. Tradice, 
které se vážou k těmto dnům, si připomeneme s 
etnografkou Muzea Těšínka Wiesławou Brannou.

Silvestr
K tomuto svátku se zpočátku nevztahoval žádný 

zvyk, protože teprve během středověku se ujednotil 
konec roku na 31. prosince. Původně se tento den 
nazýval Dnem starého roku. Hospodyňka zametala 
světnici směrem od dveří ke stolu a takto získané 
smetí se pak vysypávalo na cizí pole, aby doma bylo 
vše v pořádku a aby se v domácnosti držely peníze. 
Při návštěvě kostela lidé děkovali Bohu za prožitý 
rok. Přes silvestrovskou noc nesmělo zůstat viset 
schnoucí prádlo. Posměch sklidil ten, kdo toho dne 
ráno vstal nejpozději.

Nový rok
Nejstarším počátkem nového kalendáře byl zimní 

slunovrat. Římané původně počítali nový rok od 1. 
března, kdy v tento den přebírali úřad noví konzulové. 
Roku 153 před naším letopočtem se prosadil 1. leden 
jako počátek ročního funkčního období konzulů. 
Gaius Julius Caesar zavedl 1. ledna i jako počátek 
občanského roku. Tato úprava se nazývá juliánský 
kalendář a platila od roku 46 p.n.l. až do roku 1582. 
Papež Řehoř XIII. vyhlásil reformu kalendáře, 
protože juliánský kalendář počítal přestupné roky 
všechny, jejichž letopočet byl dělitelný čtyřmi. 
Za každých 128 roků přibyl jeden den proti roku 
slunečnímu. Takže v 16. století už činil rozdíl 10 dnů 
a těchto deset dnů bylo z kalendáře vypuštěno. Roku 
1582 po 4. říjnu bezprostředně následoval 15. říjen. 

Tento reformovaný kalendář se nazývá gregoriánský 
a počítá za přestupné roky jen ty roky na počátku 
století, které jsou dělitelné 400. (Poslední přestupný 
rok byl 2000 a příští bude 2400). Gregoriánskou 
reformu nepřijaly některé opoziční církve, především 
pravoslavná, která setrvává i nadále u juliánského 
kalendáře. Od 17. století občanský rok se počítá 
od 1. ledna na rozdíl od liturgického, který začíná 
adventem.

Tři králové
V liturgii se tento den označuje jako svátek Zjevení 

Páně. Jeho spojení s králi je pozdější a je lidového 
původu. V evangeliu sv. Matouše se píše o mudrcích, 
kteří donesli narozenému Ježíši dary – zlato, kadidlo 
a myrhu. Není však uveden počet mudrců ani jejich 
jména. Později se ustálil na třech a ve středověku došlo 
k záměně mudrců za krále. Ve 12. století se poprvé 
uvádějí jejich jména – Kašpar, Melichar a Baltazar. 
Zkratky jmen CMB s letopočtem se psaly svěcenou 
křídou na dveře domů. Někteří badatelé vysvětlují tuto 
zkratku Kristovým požehnáním a letopočet znamenal 
začátek roku, neboť před juliánským kalendářem 
začínal rok i 5. nebo 6. ledna. Býval to svátek boha 
Aiona. Šlo tedy o hlas pohanského obřadu, který měl 
chránit dům před démony.

V baroku žáci jezuitských kolejí hráli divadelní 
hry o narození Krista a o příchodu Tří králů. Verše z 
těchto her převzali koledníci, kteří obcházeli domy a 
recitovali různá přání. Tři krále hráli chlapci, kteří byli 
oblečeni do jednoduchých masek – papírová koruna, 
vousy z koudele nebo vaty, bílá košile přepásaná 
provazem a třetí král měl začerněnou tvář. Ve Slezsku 
je doprovázeli ještě „pastýři“ neboli „pastuškové“. 
Svátkem Tří králů končil cyklus vánočních svátků. 

Toho dne se obvykle odstrojoval stromeček, někde se 
však nechával spolu s betlémem až do Hromnic.

Hromnice 2. února
V tento den se světily velké svíce, které se pak po 

celý rok zapalovaly při bouřce, aby chránily stavení. 
V této souvislosti je zajímavé připomenout lidovou 
pověru – zákaz šití na Hromnice, protože špička jehly 
by mohla přitáhnout blesk. Také se svíce stavěly k 
loži umírajícího. Světlo a oheň patřily od pradávna 
k symbolům boje dobra se zlem. V katolické liturgii 
svíce znamenala „světlo k osvícení národů“.

Na Hromnice se naposled zpívaly koledy, odnášel 
se stromeček a skládaly betlémy. To byl závěr 
vánočních svátků.                      Švejkovský, kronikář

Šťastný a úspěšný vstup do nového roku

V nejvyšším bodě Jablunkovského průsmyku byl 
postaven kamenný kříž. Stojí na křižovatce hlavní 
mostecké cesty vedoucí z centra obce na Slovensko 
a cesty na Šance. Kolem rostou 3 stromy a spolu s 
křížem vytvářejí dojemný obrázek. Na kříži není 
uvedená datace, a ani pan Kufa, který bydlí poblíž a 
pečuje o kříž a jeho okolí, není schopen říci, z jakého 
období pochází. Není také znám důvod postavení 
kříže, ani jeho stavitel. Dle vzhledu je možné soudit, 
že byl postaven na začátku 20. století. Figura Krista 
je litinová, v roce 1980 p. Kufa zařídil její opravu 
a taktéž nové oplocení kříže z litinových prutů. 
Oplocení je pravidelně natíráno, u kříže vždy jsou 
nějaké květiny. Pan Kufa zde pravidelně chodí svítit 
ve středy, pátky a neděle a ve všechny významnější 
svátky svatých.

Umístění kříže na důležitém komunikačním 
tahu, jakým je Jablunkovský průsmyk, je typické. 
V minulosti tyto drobné sakrální stavby byly nejen 
památkou na určitou událost, ale také vyznačovaly 
hranice obcí, nebo jejich částí, oddělovaly 
svaté,domácí území od cizího, nebezpečného. 
Sakrálnost místa byla často podtržena oplocením.

Wiesława Branna, Muzeum Těšínska

Kříž na tunelu
Ředitelství Základní školy

v Mostech u Jablunkova sděluje, že

ZÁPIS DĚTÍ DO 1. TŘÍD
pro školní rok 2009/2010

se koná ve středu 4. února 2009
od 12.30 do 17.00 hod.
v budově staré školy

K zápisu přineste,
prosím, rodný list dítěte.

Zároveň oznamujeme že základní 
škola letos znovu pořádá pro nastávající 
prvňáčky a jejich rodiče

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
v 1. třídě

Srdečně zveme děti i rodiče
do vyučování

ve středu 28. ledna 2009
v 7.55 hodin

Jiří Wolny, ředitel školy

Zápis dětí do prvních tříd


